



# 香城蓝盾



2019年8月1日 星期四 责编:戴铁民 美编:戴铁民

香城蓝盾 微信号:xiangchengld

咸宁市市场监督管理局  
香 城 都 市 报  
联合举办  
第133期

市场监管综合投诉举报平台 12315

我市召开立法听证会争取

## 小作坊小餐饮也能作出“大文章”

本报讯(记者吴青朋 通讯员江志鹏)7月31日,市司法局、市市场监督管理局就《咸宁市食品生产加工小作坊小餐饮食品摊贩安全管理办法(草案)》(以下简称草案)召开立法听证会,听取社会各界意见。

听证会从上午9时开始,主持人介绍参会人员情况、宣布听证会须知。市市场监督管理局对草案作简要介绍和说明。听证陈述人限时5分钟围绕本次听证会的听证内容如实陈述发表意见。最后,听证人就听证陈述

人的提问作出回答,并就需要询问的问题向听证陈述人询问。另外,听证陈述人对草案的其他意见和建议,可以向市司法局、市市场监督管理局提交书面材料。

听证会之前,市市场监督管理局发布公告,征集相关人士参与此次立法听证。立法听证的主要内容包括:制定《咸宁市食品生产加工小作坊小餐饮食品摊贩安全管理办法》是否必要?办法草案规定食品生产加工小作坊、小食杂店、小餐饮、食品摊贩的

规模标准(经营面积、从业人数、生产规模)是否合理?在幼儿园、中小学校门口100米范围内不得划定食品摊贩经营区域是否符合实际?是否将小饭桌、小食杂店纳入本办法的管理范围?对小饭桌实行许可管理制度,对小食杂店实行登记管理制度,是否合理可行?小作坊、小食杂店、小餐饮、食品摊贩是否可以从事网络食品经营?以及对草案其他内容的意见和建议。

出席听证会的17位听证陈述人

中,有人大代表、律师、食品生产经营企业、市场监管的基层工作人员等。有关部门列席人员由来自教育、卫健、食品行业协会等代表组成,本地新闻媒体记者也出席参会,大家围绕条例草案的具体内容作了发言。

会后,市司法局、市市场监督管理局将认真研究,依法依规充分吸纳听证参加人提出的意见和建议,进行修改完善,争取尽早报市政府批准出台。

“市场监管大讲堂”正式开讲

## 打造市场监管“铁军”新形象

本报讯(记者吴青朋 通讯员黄晓明)7月29日,市市场监督管理局筹备已久的“市场监管大讲堂”正式开讲,通过宣讲活动增强队伍融合,提升干部市场监管本领,打造市场监管“铁军”新形象。

据了解“市场监管大讲堂”授课过程会紧密联系实际,将理论知识与业

务知识相结合,具有很强的针对性和指导性,为如何在市场监管体系中发挥好新闻宣传作用指明了方向。“大讲堂”由市市场监督管理局领导班子成员带头宣讲,各下级单位负责人、业务骨干作为主讲人进行宣讲,相关特殊专业人员积极选题宣讲。

据悉,为全面加强自身能力建

设,队伍建设,进一步巩固机构改革成果,该局通过举办此次“大讲堂”,来提升干部履职尽责能力,确保在“职能倍加、人员倍减”的情况下,力求干部“一岗多能”,实现“效能倍增、业绩倍优”,以更高的姿态,更优的水平不断推进市场监管工作取得更好成效。

省市场监督管理局

## 《电子商务法》巡回宣讲走进咸宁

本报讯(记者吴青朋 通讯员徐唐超)7月31日,省市场监督管理局《电子商务法》巡回宣讲走进咸宁。

宣讲活动中,武汉大学教授张李义阐述了电子商务发展状况、涉及电子商务相关法律、《电子商务法》立法情况、《电子商务法》经营者条款、电子商务的市场监管等内容,我市百余名电子商务经营者聆听讲座。

此次宣讲旨在宣传《电子商务法》的立法理念,普及法治精神,净化电子商务环境,营造全民学法、知法、守法、用法的良好氛围,切实推动《电子商务法》在电子商务领域的实施应用。



洗衣机频繁出故障

## 赤壁市市场监督管理局调解获退款

本报讯(通讯员唐春洪 余鹏)消费者张女士购买的洗衣机在“三包”期限内频繁出故障,经过几次修理后仍不能正常使用。近日,在赤壁市市场监督管理局的调解下,张女士获退款3400元。

家住赤壁市体育路的张女士近日申诉称,她于2017年初在赤壁市某商贸公司购得某品牌的滚筒洗衣机一台,

售价3600元。该公司承诺“三包”期限三年,可使用到2019年3月中旬的时候,该洗衣机频繁出现不脱水、不运转等故障,经该品牌售后点几次维修后仍不能正常使用,于是找到该公司要求更换或退货,结果遭到拒绝。

赤壁市市场监督管理局蒲圻市场监督管理所接投诉后,工作人员迅速到张女士家和该公司了解情况,经查,

张女士所诉情况属实。工作人员随即组织双方现场调解,但该公司始终坚持继续维修,后经过工作人员耐心细致的讲解《中华人民共和国消费者权益保护法》《部分商品修理更换退货责任规定》等法律法规和国家“三包”规定,最终,双方达成一致意见:张女士自愿承担200元的折旧费,该公司退款3400元。张女士表示十分满意。

崇阳县局市场监督管理局  
排查特种设备  
安全隐患

本报讯(通讯员柳军霞)为预防和控制恶劣天气引发的各类特种设备安全事故,保障特种设备安全运行,确保人民群众生命财产安全,近日,崇阳县市场监督管理局不断强化暑假高温期间特种设备安全隐患排查整治工作。

宣传与防范相结合。该局召开了“全县高温期间特种设备使用单位安全大排查会议”,会议签订了《特种设备使用单位安全承诺书》,学习了特种设备安全管理的相关规定,要求各使用单位和责任人员密切关注,积极应对高温、暴雨、大风等极端天气预警,做好特种设备防水、防潮、防高温和露天工况下压力容器喷淋降温工作,及时加强应急巡查巡检,做到险情早发现、早处理,隐患早排查、早整改,确保特种设备安全运行。

自查与巡查相结合。该局将特种设备安全使用单位自查与特种设备安全日常巡查工作相结合,以暴露在高温下的压力容器、管道等高风险特种设备为重点,突出对辖区内企业、医院、大型商场、旅游景区等人员密集场所的713台电梯、43台锅炉、1条客运索道、19家液化气站、1家氧气站、97台行车、244台压力容器的隐患排查。督促使用单位全面开展自查工作,确保“安全管理机构人员制度三落实、设备使用登记证和作业人员上岗证两证齐全、在用设备定期一检验、有一套应急预案、年度应急演练一次”等“32111”管理措施和特种设备运行、维护保养记录以及年度自检报告记录规范到位。

整改与处罚相结合。该局对自查出的一般安全隐患立即整改,对于重大安全隐患,做到隐患整改责任、措施、资金、时限和预案“五落实”;对一时难以整改到位的重大安全隐患,严格实行“挂牌”整改,并落实“一对一”专人盯防,督促企业认真落实特种设备安全“党政同责”,及时解决检查不彻底、整改不到位等突出问题,切实纠正违法违规问题,严厉打击非法违法使用特种设备行为。